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       เบาหวาน   เป็นโรคที่เกิดจาก ความผิดปกติของต่อมไร้ท่อที่ตับอ่อนปล่อยฮอร์โมน    ที่เรียกว่า  อินซูลิน  ออกมาได้หรือน้อยผิดปกติ หรือมีมากแต่ร่างกายใช้ไม่ได้ คือไม่เพียงพอกับความต้องการของร่างกาย  


อินซูลิน     มีหน้าที่ควบคุมน้ำตาลในเลือดให้อยู่ในระดับที่ปกติ   เมื่อเรารับประทานอาหารโดยเฉพาะประเภทข้าว แป้ง  และน้ำตาล    อาหารเหล่านี้จะถูกย่อยสลายในระบบทางเดินอาหารเป็น   น้ำตาล        ซึ่งสามารถซึมผ่านผนังลำไส้เข้าสู่กระแสเลือด         น้ำตาลจะถูกส่งไปตามกระแสเลือด  ไปเลี้ยงอวัยวะต่างๆ   เช่น  กล้ามเนื้อ   ตับ     และเนื้อเยื่อไขมัน ขบวนการนำน้ำตาลไปใช้ต้องอาศัยอินซูลิน  ในการนำน้ำตาลเข้าสู่เซลของอวัยวะต่างๆ     


              ผู้ป่วยโรคเบาหวานขาดอินซูลินจึงทำให้นำน้ำตาลไปใช้ได้ไม่เต็มที่    น้ำตาลจึงเหลืออยู่ในกระแสเลือดสูงมากกว่าคนปกติ    น้ำตาลเหล่านี้จะถูกขับถ่ายออกมาในปัสสาวะ      ทำให้ตรวจพบน้ำตาลในปัสสาวะมีรสหวาน                       





จึงเรียกโรคนี้ว่า    “ เบาหวาน ”





1.  กรรมพันธุ์    ลูกหลานของผู้ป่วยเบาหวาน   �มีโอกาสเป็นโรคนี้มากกว่าคนปกติทั่วไป


2.  ความอ้วน   คนอ้วนมีโอกาสเป็นเบาหวานได้มากกว่า คนผอม 60 -80 %   ของเบาหวาน     �ในผู้ใหญ่เกิดในคนอ้วน


3. อายุมากขึ้น   โรคเบาหวานในผู้ใหญ่มักเกิดเมื่ออายุเกิน 30 ปีขึ้นไป       ยิ่งในคนอายุมากจะพบว่าเป็นเบาหวานมากขึ้น


4.  ความเครียดและขาดการออกกำลังกาย


5.  ยาบางชนิด   เช่น ยาจำพวกสเตียรอยด์  เช่น เพร็ดนิโซโลนซึ่งใช้ไปนานๆ อาจทำให้เกิด �โรคเบาหวานได้


6. การตั้งครรภ์   ผู้หญิงที่ตั้งครรภ์หลายๆ ครั้ง มีโอกาสเป็นโรคเบาหวานได้ง่าย         


7.  พิษสุรา








  เบาหวาน   เป็นโรคเรื้อรัง  ต้องรักษาดูแลอย่างต่อเนื่อง การรักษาได้ถูกต้องและต่อเนื่อง          อาจช่วยป้องกัน การเกิดภาวะแทรกซ้อน หรือลดความรุนแรงของภาวะแทรกซ้อน   ทำให้ผู้ป่วยมีความสุขและมีชีวิตยืนยาวได้ใกล้เคียงกับคนปกติ     ผู้ป่วยจึงจำเป็นต้องรู้จักควบคุมรักษาเบาหวานให้ดีตั้งแต่เมื่อรู้ว่าเริ่มเป็นเบาหวานและต่อเนื่องตลอดไป








 อาการของโรคเบาหวาน 


ผู้ป่วยปัสสาวะบ่อย  


กระหายน้ำมาก            


รับประทานอาหารมากแต่ผอมลงหรือ ไม่อ้วนขึ้น  หากทิ้งไว้นานจะมีอาการ


อ่อนเพลีย ซึม 


ปวดเมื่อยตามกล้ามเนื้อ    


ชาตามปลายมือ ปลายเท้า     


คันผิวหนัง และบริเวณตามอวัยวะเพศ 


ความรู้สึกทางเพศลดลง หรือหมดไป 


ตามัวพร่า





     วัตถุประสงค์ของการรักษาโรคเบาหวาน           คือ    การควบคุมระดับน้ำตาลในเลือดให้เท่าคนปกติหรือใกล้เคียงคนปกติมากที่สุด   และป้องกันมิให้เกิด   ภาวะน้ำตาลต่ำ       อันเนื่องมาจาก   ได้รับยารักษาเบาหวาน  มากเกินไป








     ภาวะแทรกซ้อนในเบาหวาน มักจะเกิดเมื่อเป็นเบาหวานมาเป็นเวลานานโดยเฉพาะเมื่อคุมเบาหวานไม่ดี  เส้นเลือดมีการหนาตัวขึ้นและเกิดอาการตีบตัน   ทำให้เลือดไปเลี้ยงอวัยวะต่างๆได้ไม่ดี  ทำให้อวัยวะเสื่อมตามมาเช่น หัวใจขาดเลือด จนถึงกล้ามเนื้อหัวใจตาย  โรคไต   อัมพาตจากเส้นเลือดสมองอุดตัน  เป็นแผลเรื้อรังจนต้องตัดขาทิ้ง  ตาบอด


        ผู้ป่วยเบาหวานส่วนใหญ่  มักเสียชีวิตจากภาวะแทรกซ้อนที่สำคัญ  เช่น


โรคหัวใจขาดเลือด


โรคไตเรื้อรัง


โรคเส้นเลือดสมองอุดตัน





  1. อาหาร    


   ต้องรับประทานอาหารให้เป็นเวลา  ไม่สูบบุหรี่    งดเว้นเครื่องดื่มที่มีแอลกอฮอล์และควรหลีกเลี่ยงอาหารที่มีรสหวานจากน้ำตาล   เช่น  น้ำหวาน     น้ำอัดลม   ขนมหวาน รวมถึงผลไม้ที่มีรสหวานๆ   ถ้าต้องการรสหวาน สามารถใช้น้ำตาลเทียม       ควรหลีกเลี่ยงอาหารที่มีไขมันมากโดยเฉพาะไขมันจากสัตว์   น้ำมันมะพร้าว    และน้ำมันปาล์ม  รับประทานอาหารที่มีกากและเส้นใย เช่น ผัก 


   





                        ภาวะแทรกซ้อนในโรคเบาหวานมักจะเกิดเมื่อ        เป็นเบาหวานมาเป็นเวลานาน  โดยเฉพาะเมื่อคุมเบาหวานไม่ดี  เส้นเลือดมีการหนาตัวขึ้นและเกิดอาการตีบตัน       ทำให้เลือดไปเลี้ยงอวัยวะต่างได้ไม่ดี      ทำให้อวัยวะต่างๆเสื่อมตามมา  เช่น 


ผู้ป่วยเบาหวาน  มีโอกาสเกิดโรคหัวใจขาดเลือด       จนถึงกล้ามเนื้อหัวใจตายเป็น 2 เท่าของคนปกติ


 เป็นโรคไตมากกว่าคนปกติ 16 เท่า 


มีโอกาสเป็นอัมพาตจากเส้นเลือดสมองอุดตันเพิ่มขึ้น   


 เป็นแผลเรื้อรังจนต้องตัดขาทิ้ง          ถึง 5 เท่าของคนปกติ   


มีโอกาสตาบอดได้ถึง 25 เท่า            ของคนปกติ


ผู้ป่วยเบาหวานในผู้ใหญ่ส่วนใหญ่   มักเสียชีวิตจากภาวะแทรกซ้อนที่สำคัญ        เช่น 


โรคหัวใจขาดเลือด   


โรคไตเรื้อรัง     


และโรคเส้นเลือดสมองอุดตัน








2. ยา      


         รับประทานยา หรือฉีดยาตามแพทย์สั่งอย่างเคร่งครัด หากมีอาการผิดปกติให้รีบปรึกษาแพทย์ อย่าปรับขนาดยา  หรือทดลองซื้อยามารับประทานเอง อาจเป็นโทษต่อผู้ป่วย เนื่องจากได้รับยามากเกินไปหรือน้อยเกินไป


3. การออกกำลังกาย      


    ควรกระทำอย่างสม่ำเสมอและพอเหมาะกับสภาพร่างกาย


4. หมั่นตรวจสุขภาพ และตรวจเลือด      


         เพื่อหาระดับน้ำตาล และไขมันในเลือดอย่างสม่ำเสมอผู้ป่วยเบาหวานอาจมีระดับน้ำตาลขึ้นลงได้  ขึ้นอยู่กับปัจจัยหลายอย่าง คือ  อาหาร ยา และการออกกำลังกาย อาจจะต้องมีการปรับขนาดของยาตามระดับน้ำตาลในเลือด        ผู้ป่วยบางรายอาจมีอาการดื้อยาจำเป็นต้องเพิ่มขนาดยา หรือเปลี่ยนชนิดยา การตรวจหาระดับน้ำตาลในเลือดสม่ำเสมอ  จึงมีความสำคัญในการควบคุมโรคเบาหวานนอกจากนี้ยังมีโรคบางอย่างมักเกิดร่วมกับเบาหวาน เช่น ไขมันในเลือดสูง ความดันเลือดสูง หากพบจะต้องรักษาควบคู่กันไปเพราะโรคเหล่านี้  เป็นตัวเร่งให้เส้นเลือดของผู้ป่วยตีบตันเร็วขึ้น
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ผู้ป่วยเบาหวานที่อ้วน ควรจำกัดปริมาณอาหาร


เพื่อให้น้ำหนักลดลงสู่น้ำหนักมาตรฐาน





จัดทำและเรียบเรียงโดย !!!  กลุ่มงานสุขศึกษา  โรงพยาบาลชัยนาทนเรนทร
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